

「你們要為耶路撒冷求平安！耶路撒冷啊，愛你的人必然興旺！」-詩篇 122:6

## 本週以色列焦點第 311 期

2023.8.02 猶太曆 5783

# 以色列面臨巴勒斯坦與 真主黨來勢洶洶的威脅



巴勒斯坦自治政府總統阿巴斯（左）與土耳其總統雷傑普·塔伊普·艾爾多安（中）和哈馬斯領袖哈尼亞在埃及進行會議。（照片來源：Turkish Presidency）

## 巴解領袖呼籲哈馬斯和解以攜手對抗以色列

上週，互為巴勒斯坦敵對派系的主要兩大勢力「法塔赫」（Fatah，註：隸屬於巴勒斯坦自治政府，主要活動區域位於「約旦河西岸」）與「哈馬斯」（ Hamas，註：主要活動區域為加薩地帶）的兩位領袖，在埃及召開會議，為兩方「盼達成和解」進行了一場會議。

此峰會期間，哈馬斯領導人伊斯梅爾·哈尼亞（Ismail Haniyeh）敦促巴勒斯坦人們，應當利用以色列深陷司法改革所造成「前所未有的內部分歧」以及「以色列與其盟友（美國）關係緊張」之際，來提升對以色列的抵抗行動。

哈尼亞表示：「我們（巴勒斯坦）正面臨一個特殊時刻，需要我們集體思考，並就『如何對抗以色列』和『遏制錫安主義極端份子提出的政策』來做出回應。」

週日，參與在埃及所舉行的會議之兩大巴勒斯坦派系「法塔赫」（巴勒斯坦自治政府）與「哈馬斯」各自認為是巴勒斯坦的權力代表，雙方自 2007 年以來就已經分裂，多次嘗試和解也均告失敗，然而此次會議特別選在約旦河西岸

暴力事件激增之際，且主旨為「恢復民族團結和結束分裂的方法」，由此可以看出雙方想要達成和解的積極態度。

巴勒斯坦自治政府總統馬哈茂德·阿巴斯 ( Mahmoud Abbas ) 亦呼籲當立即停止巴勒斯坦當中的分裂，但他也表示：  
「**巴勒斯坦自治政府才是巴勒斯坦人民唯一合法且國際公認的代表**」，但哈尼亞 ( 哈馬斯 ) 回應：「**重建巴勒斯坦民族團結的起點是『基於自由民主選舉』與『具共識的政治夥伴關係。』**」

在巴勒斯坦往年的選舉中，哈馬斯一直都是佔據最高票數的政黨，然而巴勒斯坦自治政府卻是聯合國公認的巴勒斯坦權力單位，故此巴勒斯坦內部若想趁以色列司法改革抗議時，策劃針對以色列的攻擊計劃，勢必得先解決自己內部的分歧，但這問題已持續十五年且尚未解決，故還有待觀察。



2023 年 7 月 29 日，真主黨領袖納斯魯拉透過影像對黎巴嫩人民發表談話。（照片來源：AP Photo/Hassan Ammar）

## 以色列持續應對北方威脅

近日，黎巴嫩公民揮舞著真主黨（Hezbollah）旗幟向以色列進行挑釁行為，且越來越接近以黎邊境，此舉加劇了以色列與真主黨的緊張局勢。

上週日（7/30），班傑明·納坦雅胡總理與以色列國防單位的高層官員們舉行了一場安全評估會議，與會者包括以色列國防部長約阿夫·高蘭（Yoav Gallant）、國防軍高層官員、摩薩德（Mossad）和以色列國家安全局（Shin Bet），以及許多其他高層安全官員。

真主黨領袖哈桑·納斯魯拉 ( Hassan Nasrallah ) 看見以色列司法改革導致內政分歧，認為此時是最佳時刻來對抗以色列，故在邊境持續挑釁以色列。針對當前局勢，以色列國防官員警告納坦雅胡總理：「納斯魯拉的錯誤評估可能會引發北部前線的衝突。」



以色列國防部長高蘭與總理納坦雅胡在議會期間對談。(照片來源：Yonatan Sindel/Flash90)

為了應對緊張局勢，以色列國防軍不斷加強北方部隊，至於真主黨則是在屬於以色列境內的邊境圍欄以北處搭建了帳篷。納坦雅胡總理在會議中表示：「以色列將對真主黨的威脅行為作出回應。」但並未詳細說明「回應」的細節。

在面對北部地區來勢汹汹的挑釁行為，以及巴勒斯坦潛在的內部團結與攻擊計劃，以色列「當如何保衛國家安全」是僅次於司法改革分歧的重大挑戰，讓我們持續為以色列的安全來守望，懇求神賜給以色列國家安全高層智慧與謀略來克服當前的問題。

## 經文與禱告方向

### 詩篇 121:1-3

我要向山舉目；我的幫助從何而來？我的幫助從造天地的耶和華而來。祂必不叫你的腳搖動；保護你的必不打盹！

### 箴言 3:5-6

你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在你一切所行的事上都要認定祂，祂必指引你的路。

## 禱告方向

親愛的主，懇求祢幫助以色列政府專心仰賴祢，不倚靠自己的聰明，在以色列所行的事上都認定祢，因為祢必指引他們的道路。當以色列面臨來自多方的國安威脅時，求神幫助以色列定睛仰望祢，並經歷祢是保護他們的神，也是

為他們爭戰的萬軍之耶和華，奉主耶穌的名禱告，阿們。

撰文 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

文章參考來源：

“At Egypt summit with Fatah, Hamas chief calls to exploit Israeli ‘internal divisions’” TOI, 2023/07/30

<https://www.timesofisrael.com/hamas-fatah-meet-in-egypt-in-attempt-to-broker-reconciliation/>

“Netanyahu meets security chiefs amid ongoing Hezbollah provocations on border” TOI, 2023/07/30

<https://www.timesofisrael.com/netanyahu-meets-security-chiefs-during-ongoing-hezbollah-provocations-on-border/>

# 以沙和平協議指日可待

## 或獨美漁翁得利

自沙國默認並同意鄰國阿聯酋和巴林於 2020 年與以色列建立關係以來，「加強以色列和沙烏地阿拉伯關係」的想法一直在以美兩國之間討論著。特別是納坦雅胡再次上任後，與沙烏地阿拉伯關係正常化便是他的新政府外交政策其中重要推進的項目之一，冀盼以此結束「以阿」和「以巴」之間的衝突。



(左) 沙國王儲穆罕默德·本·薩勒曼；(中) 以色列總理納坦雅胡 ( Alex Kolomoisky/Pool/Flash90 ) ；(右) 美國總統喬·拜登於

( 照片來源：Michael A. McCoy / GETTY IMAGES NORTH AMERICA /  
Getty Images via AFP )

但過去幾個月來的種種跡象表明，中東的外交板塊正在發生變化。為倡議「一路一帶」計劃，中國一直積極參與該地區的外交事務，甚至成功斡旋沙烏地阿拉伯和伊朗的世紀大和解，亦鞏固其在中東國家的關係。

近三個月來，美國國家安全顧問傑克·蘇利文 ( Jake Sullivan ) 兩次訪問沙烏地阿拉伯，而美國國務卿安東尼·布林肯 ( Anthony Bluken ) 也曾在此期間拜訪。根據兩位美國消息人士稱，蘇利文上週四 ( 7/27 ) 抵達沙國，目的是繼續就「加強美沙關係」的可能協議進行交談，其中還包括沙烏阿拉伯和以色列之間的正常化協議。

然而這趟訪問的原因不一定是希望實現以沙關係正常化，也不一定是沙國希望挽救「兩國解決方案」。美國真正想要的是徹底斷絕「沙烏地阿拉伯和中國之間」以及「沙國和伊朗之間」不斷發展的關係。

但美國可能需要為此付出極高的代價。

沙國在尋求類似北約的共同安全條約，該條約將迫使美國在沙烏地阿拉伯受到攻擊時有義務為其提供防禦。此外，沙國希望發展民用核計劃，但這一要求長期以來遭到美國和以色列的反對。沙國還希望能夠從美國購買更先進的武器，例如末段高空區域防禦（THAAD）反彈道導彈防禦系統，該系統可用於對抗伊朗不斷增加的導彈庫。

作為交換，美國希望沙國向約旦河西岸的巴勒斯坦自治政府提供大規模援助計畫，並大幅度消滅其與中國日益增長的關係，以及幫助結束葉門的內戰。

為此，近兩週前，以色列摩薩德局長大衛·巴尼亞（David Barnea）秘密訪問華盛頓，就美沙進行雙邊協議，討論（如上述）可能影響以色列安全的潛在問題。



2023 年 7 月 30 日，以色列總理納坦雅胡於公佈高速列車計劃。（照片來源：Haim Zach/GPO）

美國總統喬·拜登於上週五（7/28）表示，在蘇利文上週在沙烏地阿拉伯舉行會談後，可能會達成以沙關係正常化的協議。兩日後（7/30），以色列總理納坦雅胡宣佈一項耗資一千億謝克爾（270 億美元）的龐大計劃，透過高速列車連接以色列的南北兩端。建成之後，這條路線還可以將貨物從以色列運輸到沙烏地阿拉伯，進而連結阿拉伯半島。

根據《紐約時報》上週六報導稱，**就以沙可能發展的關係正常化協議中，以色列需向巴勒斯坦人做出「重大讓步」，即承諾不會合併約旦河西岸**，而這些讓步不太可能得到總理納坦雅胡強硬右翼政府的支持，**反而可能導致納坦雅胡另求組建聯合政府的可能性。**

讓我們為以色列政府守望禱告，求神賜下智慧給以色列領袖們，使他們能分辨最合主心意的下一步行動。

**經文與禱告方向**

## 箴言 2:6

耶和華賜人智慧；知識和聰明都由他口而出。

## 箴言 12:5

義人的思念是公平；惡人的計謀是詭詐。

## 禱告方向

親愛的主，惟有祢知道未來的事，我們祈求祢賜給以色列政府領袖們智慧，在發展以阿和平協議的事上，能夠更明白祢對以色列土地的心意，保守他們不失腳，不因遷就達成和平協議而產生潛在的國安問題。我們祈求以色列政府能明智地討論並做出對以色列最大益處的決定。奉主耶穌基督的名禱告，阿們。

撰文 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

文章參考來源：

“Potential Saudi deal would require ‘significant concessions’ to Palestinians – report”, TOI, 2023/07/30,  
[https://www.timesofisrael.com/potential-saudi-deal-would-require-significant-concessions-to-palestinians-report/?utm\\_campaign=most\\_popular&utm\\_source=website&utm\\_medium=article\\_end&utm\\_content=3](https://www.timesofisrael.com/potential-saudi-deal-would-require-significant-concessions-to-palestinians-report/?utm_campaign=most_popular&utm_source=website&utm_medium=article_end&utm_content=3)

“Israel Announces \$27b. High-Speed Rail Project”, Israel today,

2023/07/31,

<https://www.israeltoday.co.il/read/israel-announces-27b-high-speed-rail-project/>

“Scoop: Israel's Mossad chief secretly visited D.C. to discuss Biden's Saudi initiative”, AXIOS, 2023/07/31,

<https://www.axios.com/2023/07/31/israel-mossad-cia-biden-saudi-arabia-normalization>

“After talks in Saudi Arabia, senior White House officials to meet PM in Jerusalem”, TOI, 2023/05/08,

<https://www.timesofisrael.com/amid-us-diplomatic-push-fm-cohen-to-speak-with-senior-white-house-officials/>

# 以西結說的聖殿是比喻 還是具實質意義（二）

在「千禧年聖殿」（*Millennial Temple*）內進行敬拜儀式，  
將作為教導以色列和世界各國如何敬拜神的完整依據。



宗教派猶太人造訪聖殿山，祈禱有一日第三聖殿將設立在合法地點上。（照片來源：Naama Stern/Flash90）

今天，雖然有些評論家稱以西結聖殿為「彌賽亞聖殿」（*Messianic Temple*），但包括我在內的其他人，更喜歡稱它為「千禧年聖殿」（*Millennial Temple*）。當耶穌第二次再來後，這個聖殿將存在於彌賽亞耶穌在地上建立王國的期間，祂應許「祂必再來」（啟示錄 22:20），接著撒旦會

被壓制在無底坑長達一千年（啟示錄 20:13），而耶穌和祂忠心的門徒將在地上與基督一同做王一千年（拉丁文 Millennium 指千禧年）（啟示錄 20:6）。

### 彌賽亞的千禧年寶座

在千禧年王國時期，彌賽亞會在何處設立地上寶座？根據以西結的說法「耶和華（YHWH）的榮光照入殿中」（以西結書 43:2-4），也就是神會進到未來的聖殿。在這裡，YHWH 只能指主耶穌自己，因為天父從不離開天上寶座。因此，彌賽亞耶穌的千禧年寶座會存在於耶路撒冷的千禧年聖殿，因這裡是祂「腳掌所踏之地」（以西結書 43:7）。

主耶穌的神聖寶座將在耶路撒冷最神聖的地方，就是預期將出現的新聖殿內的至聖所。由於聖殿內的「聖所」（Holy）與「至聖所」（Holy of holies）有著區別，因此該寶座將不只存在於聖殿內。

主耶穌再來時，祂將進入這座未來聖殿：

「以色列神的榮光從東而來。祂的聲音如同多水的聲音；地就因祂的榮耀發光。」（以西結書 43:2）

這位先知透過另外兩節經文，強調彌賽亞以勝利者之姿進入聖殿：

「耶和華的榮光從朝東的門照入殿中。靈將我舉起，帶入內院，不料，耶和華的榮光充滿了殿。」（以西結書 43:4-5）

當主耶穌統管整個世界時，祂將在這座聖殿內安置祂的王位。

「祂對我說：『人子啊，這是我寶座之地，是我腳掌所踏之地。我要在這裏住，在以色列人中直到永遠。』（以西結書 43:7）

千禧年聖殿將以「屬靈機構」的名義運作，不只為了教導和造就猶太人，也是肩負教育世界各國的責任。

因此，這座聖殿不只是一種譬喻或虛構，而是具體存在的事實。

## 聖潔的君王

西元前六世紀末，先知撒迦利亞也曾預言耶路撒冷的千禧年聖殿。他宣稱主耶穌（也就是 YHWH）「必作全地的王」（撒迦利亞書 14:9）。

新約聖經也指出聖城中的同一座聖殿，有活水從這座聖殿流出：

*「天使又指示我在城內街道當中一道生命水的河，明亮如水晶，從神和羔羊的寶座流出來。在河這邊與那邊有生命樹，結十二樣果子，每月都結果子；樹上的葉子乃為醫治萬民。」（啟示錄 22:1-2）*

因此，無論是《塔納赫》（Tanakh，希伯來聖經）的先知以西結和撒迦利亞，以及在新約聖經的作者約翰都設想，在彌賽亞君王的千禧年統治時期，耶路撒冷將出現一座實際存在的聖殿。這三位作者都想像著末世的相同情況，即在錫安山的未來聖殿中，有活水從神聖的寶座上順流而下。以西結的話語預示著一幅生動的畫面：

「在河這邊與那邊的岸上必生長各類的樹木，其果可做食物，葉子不枯乾，果子不斷絕。每月必結新果子，因為這水是從聖所流出來的。樹上的果子必做食物，葉子乃為治病。」（以西結書 47:12）

## 生命樹

使徒約翰也曾在啟示錄中提到生命樹，而這也是指主耶穌自己（啟示錄 2:7；22:14；約翰福音 6: 53-54）。合理地來說，在以西結千禧年聖殿的情況下，生命樹也與神的兒子有關。主耶穌見證自己是「生命的糧」（約翰福音 6:35），祂是「是從天上降下來的」（約翰福音 6:41），祂的肉「真是可吃的」，以及祂的血「真是可喝的」（約翰福音 6:55）。

而這三個要素「生命的糧」、「生命樹」和「活水的泉源」（耶利米書 2:13）都有獨特的相關性。

## 為何需要動物獻祭？

在千禧年聖殿內進行敬拜儀式，將作為教導以色列和各國如何敬拜神的完整依據。祭司用動物進行獻祭將從其象徵

意義上，教導人們關於彌賽亞耶穌在兩千年前犧牲自己所帶來的重大意義，因祂為了人類將自己獻作為祭。

未來聖殿內的動物獻祭讓人聯想到主耶穌在第二聖殿被毀之前，在人前受盡令人難以想像的羞辱、藐視與折磨。

不過，現在的情況是，許多人經常將動物與寵物當作一種偶像。有時候動物受到的待遇甚至比人還好，人們將崇拜儀式中宰殺動物與獻祭的行為視為一種褻瀆。現代人甚至將寵物看得比自己孩子重要，或更關切寵物更甚於人。

然而，藉由在千禧年聖殿內實行動物獻祭，主耶穌將教導人們所有事物的優先次序，包括動物的地位。祂是世界的造物主（約翰福音 1:10）並要顯明祂神聖的主權，甚至關乎動物獻祭也是如此。

當然，這不是指人們要無情虐待或惡待動物。眾所皆知，大多數人都不是素食主義者，人們本來就會毫不猶豫地捕捉或宰殺各種動物，以獲取自身營養。

因此，這裡提醒人們的是有關主耶穌的教導「人比動物更貴重」（路加福音 12:7），且動物與人類生來就不平等。

因此，在千禧年經濟學中，即使在面對動物獻祭時，人們會發現，他們必須調整對「神聖」領域的看法，而不是反其道而行：

*「耶和華說：『我的意念非同你們的意念，我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路，我的意念高過你們的意念。』」（以賽亞書 55:8-9）*

未完待續。

文章來源：以色列今日報（israel today）葛森·奈瑞爾（Gershon Nerel）

文章日期：2023/03/24

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

**經文與禱告方向**

**啟示錄 21:2**

我又看見聖城新耶路撒冷由神那裡從天而降，預備好了，就如新婦妝飾整齊，等候丈夫。

### **詩篇 133:1**

有一道河，這河的分使神的城歡喜；這城就是至高者居住的聖所。神在其中，城必不動搖；到天一亮，神必幫助這城。

### **詩篇 24:7**

眾城門哪，你們要抬起頭來！永久的門戶，你們要被舉起！那榮耀的王將要進來！

### **詩篇 27:4**

有一件事，我曾求耶和華，我仍要尋求：就是一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰祂的榮美，在祂的殿裡求問。

### **禱告方向**

親愛的主，我們歡迎祢榮耀的降臨，我們渴望新耶路撒冷的降臨，求主來預備我們成為裝飾整潔的新婦，歡迎祢來做王掌權在這地上，讓我們一生一世在祢的殿中瞻仰祢的榮美，禱告奉主耶穌基督的名求，阿們。

## 耶路撒冷全球華人敬拜中心

耶路撒冷全球華人敬拜中心 ( CANWF、簡稱華人敬拜中心 ) 是第一個華人在以色列內政部登記成立的 NPO 非營利機構、期許代表華人在祝福以色列事工上，再跨出一步扎根在耶路撒冷，致力建立華人與彌賽亞信徒教會與阿拉伯教會連結平台，並以敬拜禱告與僕人服事的心，關懷祝福以色列我們的屬靈長兄。我們邀請華人教會團體來敬拜中心預約敬拜禱告時段，歡迎個別的代禱者與敬拜著來敬拜中心為以色列與列國守望禱告，更多了解我們的事工與異象，請與我們連繫。

官網：<https://www.canwf-jerusalem.org>

E-mail：[weworship@canwf-jerusalem.org](mailto:weworship@canwf-jerusalem.org)

### 指定奉獻：

- 支持禱告宣教士來華人敬拜中心,每月生活費約需新台幣 25,000 元/月。
- 來回機票約新台幣 35,000 元。
- 新購軟硬體設備費用,音響設備、電腦設備、音控設備、樂器設備等。



CANWF Line@  
每週以色列新聞及代禱消息



CANWF YouTube  
觀看最新影音新聞、今日以色列影片



CANWF 官方網站  
完整資訊都在這  
(可到網站下方 訂閱免費電子報)



CANWF Facebook  
不錯過即時消息與影片



CANWF Instagram  
以色列生活大小事、  
節日卡片、經文圖與您分享





# 我為錫安不靜默 為耶路撒冷必不息聲

我們歡迎您以禱告、金錢奉獻，支持CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心，一起參與祝福以色列的行動！

若您有感動為CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 (CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION) 或禱告宣教士奉獻支持，請您參閱以下奉獻帳號並註明奉獻項目，謝謝您。

## CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 奉獻帳號

ACCOUNT NAME: CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION IN JERUSALEM

ACCOUNT NO. : 42180007

IBAN: IL330109020000042180007

SWIFT CODE: LUMIILITXXX

BANK: BANK LEUMI LE ISRAEL B.M

BRANCH: KING GEORGE, 902

ADDRESS: 22 KING GEORGE ST. JERUSALEM 9426203

匯款後，需要以色列當地奉獻收據，請您EMAIL至 [WEWORSHIP@CANWFJERUSALEM.ORG](mailto:WEWORSHIP@CANWFJERUSALEM.ORG)

CANWF同工會與您聯絡。謝謝您。

## 台灣奉獻帳號

銀行戶名：社團法人台灣以色列福音差傳協會

銀行/分行：國泰世華銀行/民權分行，ATM轉帳銀行代號：013

銀行帳號：019-03-002577-9

郵局劃撥戶名：社團法人台灣以色列福音差傳協會，劃撥帳號：50372290

若您有感動支持奉獻當地禱告宣教士或以色列事工，請您於匯款時註明或來信提醒告知。匯款後，需要台灣奉獻收據，請您EMAIL至 [WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG](mailto:WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG) 或連絡台北辦公室同工02-7736-6252~3。謝謝您。

CANWF歡迎您訂閱免費電子報，我們將定期地發送新聞報導、耶路撒冷當地代禱訊息、以色列報導與活動給您。若您是收到轉寄郵件，[請與我們聯絡WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG](mailto:WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG) 我們會直接寄送免費電子報給您，謝謝！